

国家卫健委等17部门： 职业病严重的重点行业职工可获工伤保险保障

据新华社北京12月27日电(记者李恒)国家卫生健康委等17部门日前联合印发《国家职业病防治规划(2021-2025年)》(以下简称《规划》),指出将尘肺病等职业病严重的重点行业职工依法纳入工伤保险保障范围,将符合条件的职业病患者家庭及时纳入最低生活保障范围。

《规划》指出,“十四五”期间职业病防治工作面临的形势主要表现在:一是新旧职业病危害日益交织叠加,职业病和工作相关疾病防控难度加大;二是职业健康管理和服务人员、领域不断扩展,职业健康工

作发展不平衡不充分的矛盾突出;三是职业健康监管、技术支撑和服务保障能力还不完全适应高质量发展的新要求;四是部分地方政府监管责任和用人单位主体责任落实不到位,中小微型企业职业健康管理基础薄弱。

《规划》提出,要坚持预防为主,防治结合;突出重点,精准防控;改革创新,综合施策;依法防治,落实责任四个方面的基本原则。深入实施职业健康保护行动,强化政府、部门、用人单位和劳动者个人四方责任,进一步夯实职业健康工作基础,全面提升职业健康工作质量和水平。

职业病防治工作如何落实?《规划》指出,以粉尘、化学毒物、噪声和辐射等职业病危害严重的行业领域为重点,持续开展职业病危害因素监测和专项治理。建立中小微型企业职业健康帮扶机制,完善职业病防护设施,改善工作场所劳动条件。加强职业活动中新兴危害的辨识、评估和防控,开展工作压力、肌肉骨骼系统疾患等防治工作。

《规划》强调,持续实施尘肺病等重点职业病工伤保险专项工作,将尘肺病等职业病严重的重点企业职工依法纳入工伤保险保障范围。实施尘肺病筛查与随访,加强尘

肺病等患者的救治救助,推进医疗、医保、医药联动。将符合条件的职业病患者家庭及时纳入最低生活保障范围,对遭遇突发性、紧迫性、临时性基本生活困难的,按规定及时给予临时救助。

《规划》要求,到2025年,职业健康治理体系更加完善,职业病危害状况明显改善,工作场所劳动条件进一步改善,尘肺病等重点职业病得到有效控制,职业健康服务能力和保障水平不断提升,全社会职业健康意识显著增强,劳动者健康水平进一步提高。

公安部再推9项交管新措施

新华社北京12月27日电(记者任沁沁 熊丰)私家车新车上牌免查验、小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更“跨省通办”、大中型客货车驾驶证全国“一证通考”、恢复驾驶资格考试“跨省可办”……公安部回应群众新要求新期待,推出9项交管便民利企新措施。

记者27日从公安部新闻发布会获悉,公安部近日发布了新制修订的3个部门规章,其中,《机动车驾驶证申领和使用规定》和《道路交通安全违法行为记分管理办法》自2022年4月1日起实施,《机动车登记规定》自2022年5月1日起实施。

此次公安部推出9项交管便民利企新措施,包括3项便利车辆登记新措施:推行私家车新车上牌免查验,推行小客车登记全国“一证通办”,推行车辆信息变更“跨省通办”;4项便利驾考领证新措施:推行大中型客货车驾驶证全国“一证通考”,恢复驾驶资格考试“跨省可办”,优化驾驶证考试内容和项目,新增轻型牵引挂车准驾车

型;2项减证便民新措施:推行申请材料电子化,推行部门信息共享核查。公安部还进一步完善执法监督管理机制,加强公安交管执法规范化建设,对发现民警辅警和工作人员违规办理机动车登记、参与驾驶人考试作弊、参与买卖分等问题的,严格按照有关规定给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

“此次制修订3个部门规章,是为了主动适应经济社会发展的新形势、更好满足人民群众对安全便捷高效公共服务的新需求,通过制度完善进一步提升社会治理水平。”公安部交通管理局副局长刘宇鹏说。

据介绍,近年来公安部陆续推出“全国通办、一证快办”等69项交管便民改革措施,窗口改革已惠及9亿多人次,互联网服务惠及32亿多人次,为群众和企业节省办事成本800多亿元。今年6月1日起推行的12项交管改革措施,已惠及2亿多人次,其中8000多万名驾驶人申领电子驾驶证。

1900多家企业参加第二十三届高交会线上展会

据新华社深圳12月27日电(记者陈宇轩)六足式幕墙安装建筑机器人、骨传导运动耳机、石墨烯纳米防腐涂料……第二十三届中国国际高新技术成果交易会27日在深圳开幕。本届高交会采用“线上+线下”的方式举行,除了总面

积15.7万平方米的线下展览之外,1900多家企业参加线上展会。展示“十三五”科技成果、响应“十四五”战略规划是本届高交会的重点之一。围绕“十三五”期间取得的重大成果以及“十四五”规划中的重大政策、重大工程和重

大项目,本届高交会着重展示国家科学中心、国家重点实验室和国家重大科技基础设施,还有高端制造、新材料、新一代信息技术、生命科学、绿色低碳、数字经济、海洋经济等领域的最新科研成果和先进技术。

本届高交会继续设置外国团组展区和“一带一路”专馆,共有39个国家参展,其中13个国家线下参展,26个国家线上参展。本届高交会线下展会12月27日至29日举办,线上展会12月27日至31日举办。

中国人权研究会发布《美国人权政治化行径毁损人权善治根基》研究报告

新华社北京12月27日电 中国人权研究会27日发布《美国人权政治化行径毁损人权善治根基》研究报告。报告揭示出美国为了维护自身的政治利益和全球霸权地位,在国际人权领域大搞人权政治化,采取选择性、双重标准、单方面强制等手段,严重侵蚀了全球人权治理赖以支撑和运行的重要基础,对全球人权事业发展构成重大威胁,产生了极其恶劣的破坏性后果。

报告包括美国人权政治化的历史进程、美国人权政治化举措的深层原因与表现形态以及美国人权政治化行径严重危害全球人权善治部

分。报告指出,美国对人权态度的历史演变显示,无论是早期对人权的漠视甚至排斥,还是后期热衷于将人权作为大棒到处挥舞,本质上都是将人权视为政治斗争的工具,并依据人权与其政治战略的契合关系来决定对人权的态度。

报告指出,美国将人权政治化所导致的恶果使人们日益深刻地认识到,人权非政治化是全球人权治理得以顺利进行的基石和前提,防止和遏制人权政治化,是促进世界人权事业健康发展的重要保障。



报告全文
请扫二维码

最高检：巡回检察已发现监狱、看守所问题3万余个

据新华社北京12月27日电(记者刘硕 齐琪)记者27日从最高人民检察院获悉,监狱巡回检察自开展以来,截至2021年10月,全国检察机关共发现监狱问题30253个。2021年4月至10月,最高检在看守所巡回检察试点中共发现看守所存在的问题4230个。2022年1月起,看守所巡回检察工作将在全国范围内全面推开。

自2018年5月起,最高检部署开展监狱巡回检察改革试点,10月,人民检察院组织法正式确立了巡回检察制度。2019年7月监狱巡回检察在全国全面推开,并持续发展完善。2020年11月和今年5月,最高检分两批直接组织对10所监狱开展跨省交叉巡回检察。2018年5月至2021年10月,全国检察机关共开展监狱巡回检察3856次,通过常规、专门、机动和交叉巡回检察以及“回

头看”,共发现监狱问题30253个,提出书面检察建议4159个,提出纠正违法3105个,已监督纠正26653个;发现职务犯罪案件线索682个,已立案查办职务犯罪138人;发现派驻检察存在的问题1062个。为进一步加强看守所刑事执行和监管活动的监督,在认真总结前期监狱巡回检察工作经验基础上,2021年4月至10月,最高检在20个省(区、市)部署开展看守所巡

回检察试点工作。通过看守所巡回检察试点,共发现看守所存在的问题4230个,发出纠正违法通知书565份,检察建议书335份;发现职务犯罪和违法违纪线索62件,已立案侦查4件6人,移送纪委监委线索25件;发现罪犯又犯罪线索2件;发现派驻检察存在的问题763个。根据最高检党组决策部署,2022年1月起,看守所巡回检察工作将在全国范围内全面推开。

西安本轮疫情累计报告本土确诊病例635例

新华社西安12月27日电(记者赵英博 吴鸿波)记者从27日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上获悉,12月26日0时-24时,西安市报告本土确诊病例150例。自12月27日起,西安市新增中风险地区35个。12月9日0时-26日24时,全市累计报告本土确诊病例635例,确诊病例均在西安市胸科医院治疗中。

西安市卫生健康委副主任张波介绍,26日报告的150例本土确诊病例中,67例为在核酸筛查中发现,82例为在隔离管控中发现,1例为主动就医确诊。西安市统筹全市医疗资源,已增派264名医护人员进驻西安市胸科医院。西安市第四医院航天院区已完成新冠肺炎定点救治医院启用准备,并于27日4时25分开始收治新冠肺炎患者。

西安市疾控中心副主任卫晓丽介绍,近期病例增多有两个主要原因,一是西安市加大了大规模核酸筛查的力度,目前本轮疫情通过核酸筛查发现的病例占到三分之一。二是新出现的一些风险点,如高新区光电园、灞桥区京东物流园,由于人员高度密集和流动性大导致病例波及范围较广,出现短期内病例报告快速增长的情况,现已对风险点位落实了封控措施。



为患解忧 ——西安部分医院恢复门诊

12月27日,在西安交通大学第一附属医院,患者保持间距排队办理就诊。西安市本轮疫情发生以来,应防疫需要,部分医院暂停门诊、急诊。为保障患者就医需求,在严格做好防疫措施的前提下,西安交通大学第一附属医院、第二附属医院等部分医院已陆续恢复门诊、急诊服务。(新华社发)

告乘客书

经上级有关部门同意,从2022年起宁波市中心城区每年除夕零时至正月初六24时,我市巡游出租车实行每单增收10元节日附加费。

宁波市出租汽车行业协会
2021年12月27日



乐在其中 ... 分享美好生活

乐分易
“乐分易”是我行为满足客户消费信贷需求提供的一款信用卡分期付款产品,客户成功办理后可在指定类型商户消费

专属额度 专设分期额度,最高30万元
申请便捷 申请手续简便,资金迅速到账
用途广泛 资金转借记卡,灵活刷卡消费
期数更长 最长可达5年期限,按月分期偿还

即刻关注
农行信用卡官方掌银/微信

农行【信用卡】 真诚相伴
www.abchina.com “信用卡”频道 客户服务热线 40066-95599, 021-61195599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA